

星总理李显龙改组内阁 接班人仍未确定

林治平

中央社中文新闻, 2018 年 4 月 24 日

新加坡总理李显龙今天改组内阁，拔擢较年轻的部长，包括任命可能接班人选之一的陈振声为贸工部长，也让他的两位竞争对手承担更重责任，但各界关切的接班问题尚无明确决定。

法新社报导，这次内阁改组有3位资深部长退休，有更多女性获得重用，较年轻的人才获得拔擢。这全都是精心规画接班程序的一环，新加坡也因而在偶尔动荡不安的东南亚成为稳定的绿洲。

李显龙宣布内阁改组后在脸书贴文表示：「今后几年要进行的领导交班已经开始。年轻的部长将逐渐承担更多治理新加坡的责任。」

66岁的李显龙2017年曾表示，他准备在几年内下台。不过，由于3年内将举行大选，分析家表示，这次内阁改组尚未展现明显迹象，显示谁会是李显龙的接班人，不像新加坡1965年独立以来前两次权力转移过程。

新加坡建国总理李光耀1990年卸任时，由曾经是航运业高层主管的吴作栋接棒，这个接班人选早就为外界所知。吴作栋2004年交棒给李显龙时，情况也是如此。

政治分析家陈庆文说：「如果按照往例，（决定接班人的时间）看来已经延后。」

在新加坡管理大学（Singapore Management University）法学院担任教授的陈庆文表示：「距下次大选只有3年时间，如果提早选举，时间甚至更短，使得时间成为下一代领导人证明他们本事的要素。」

今天宣布的人事调整之一是由曾任陆军总长的陈振声出任贸易和工业部长，他也将接手总理公署属下的公共服务署。

陈庆文表示，这使得48岁的陈振声在接班人之争中「略占优势」，因为这项任命将让身兼全国职工总会秘书长的陈振声有机会增加阅历。

陈庆文说，他预期李显龙还会进行更大规模的内阁改组，届时将就接班问题释出更明确讯息。

陈振声是获新加坡媒体和政治分析家看好的3位接班人选之一，另两位是财政部长王瑞杰和教育部长王乙康。

王瑞杰在留任财长外，也将接下国立研究基金会主席。王乙康则是专责教育部的工作。

路透社报导，新加坡公共政策学院（Institute of Public Policy Studies）专家许林珠表示，陈振声和王瑞杰都掌管「非常重量级的部会」。她说：「让人好奇的是王乙康是已经出局，或是仍处于能够继续竞争的地位。比赛还在进行中。」